



Этот год можно легко назвать годом **смартфонов**. Но для доказательства этого тезиса достаточно лишь одного события -

**tu**  
сделала  
**СМАРТФОН**  
и представила его в Москве. **Ver**

Чтобы понять масштаб случившегося, нужно вспомнить, что компания **Vertu** существует уже более 10 лет.

### **Смартфоны**

как класс существуют на рынке примерно столько же. Но даже когда Symbian зарекомендовала себя как вполне стабильная и удобная мобильная платформа для **смартфонов**

, даже когда в 2006 году Apple представила своего чудесного мобильного первенца - **Vertu**

спустя несколько лет, беря пример с Lincoln, продолжала производить устройства с монокромными дисплеями, крайне дорогими материалами корпуса и будильником в качестве экстра опции.

Первый более чем за 10 лет **СМАРТФОН Vertu** - это, согласитесь, событие.

**Vertu Constellation Quest** - это моноблок с аппаратной QWERTY-клавиатурой и цветным VGA-экраном диагональю 2,36 дюйма. Устройство поддерживает 3G, имеет интерфейсы Wi-Fi, Bluetooth и GPS, а также 5-мегапиксельную камеру, объектив которой защищен прозрачной шторкой из сапфирового стекла.

Однако **Vertu** не была бы **Vertu**, если бы не снабдила новое устройство изрядной порцией винтажности, которая заключается главным образом в установленном в устройстве софте - **смартфон** работает под управлением Symbian 3.1. Отличия от Symbian для простых смертных заключаются в разработанном и настраиваемом по заказу пользователя дизайне иконок, но и только. Даже доступ к сервисам Ovi (Ovi Music, Ovi Store, Ovi Maps) сохранен, несмотря на их массовость и не эксклюзивность.

Как рассказал главный инженер компании **Vertu** Хатч Хатчисон, выбор в пользу Symbian был сделан не только потому, что Nokia - материнская компания

**Vertu**

, но и потому, что клиенты

**Vertu**

больше других заинтересованы в стабильных и проверенных продуктах. Думая над тем, каким должен быть премиальный

**смартфон**

, в

**Vertu**

рассматривали Android в качестве возможной операционной системы, но позже отказались от этой идеи, посчитав систему недостаточно продвинутой и респектабельной для того, чтобы достойно смотреться в руках состоятельных людей.

Symbian была выбрана еще и потому, что она очень щадяще относится к аккумулятору: время работы, по словам Хатчинсона, - еще один ключевой параметр, который ценится клиентами **Vertu**.

При этом в **Constellation Quest** нашлось место и *инновациям*. В частности, доступ к консьерж-сервисам, помогающим владельцу

**СМАРТФОНА Vertu**

бронировать лучшие отели и лучшие места в лучших ресторанах в самых разных точках планеты. Раньше доступ к ним осуществлялся через набор короткого номера, зашитого в

память телефона. Теперь имеется специальная кнопка, нажав которую, пользователь попадает в меню, из которого он может либо связаться с оператором консъерж-сервиса, либо с технической поддержкой. Техническая поддержка - еще одна

*ИННОВАЦИЯ*

## **Constellation**

### **Quest**

, поскольку это первый телефон, в котором реализована полноценная система удаленного управления трубкой.

Так, если пользователь что-то напутал с настройками телефона, случайно поставил древнекитайский в качестве языка меню, случайно удалил почтовую учетную запись и вообще не может найти, куда он записал номер телефона той брюнетки, - он может связаться с технической поддержкой, и системный администратор, взяв управление **сма**  
**ртфоном**

на себя, прямо на глазах у пользователя приведет все в порядок. Теоретически его даже можно попросить набрать и отправить SMS за владельца телефона. Ну, если лень самому кнопки нажимать.

Кстати о кнопках. Они в **СМАРТФОНЕ Vertu** из чистейшего сапфира. Основная часть корпуса выполнена из нержавеющей стали, но есть вариант и из золота, кроме того, имеются кожаные и керамические вставки. Каждый телефон собран вручную (на сборку уходит около четырех часов) и подписан мастером, собиравшим его. Ну, в общем, все как обычно в

**Vertu**. Все, кроме того, что это **см**

**артфон**

. Первый

**luxury смартфон**

в мире.

В дополнение, Хатчинсон отметил тот факт, что хотя Android и сенсорный экран были отвергнуты в процессе определения будущей концепции первого роскошного **смартфон**  
**а**, не

означает, что в

**Vertu**

не разрабатывают

**сенсорный смартфон**

.